

篮协新规帮裁判树立绝对权威，吹罚尺度成为焦点

你敢乱撑腰 就不怕他乱吹哨？

本报记者 刘伟

新赛季季前赛，各赛区频频响起的“技犯”哨，让不少俱乐部老总和球队教练不堪其扰。新赛季CBA大幕开启在即，裁判吹罚尺度成了外界关注的一个焦点。随着季前赛琼海站赛事落下帷幕，篮协“新规”终于出台，不出媒体之前所料，新赛季篮协八项新规，对运动员、裁判员违规采取“从严从重”处罚的标准，效仿NBA“零容忍”制。篮协新规，是要重塑裁判在CBA赛场的权威，

然而在相应监管机制不到位的情况下，“零容忍”无异于一把双刃剑，对违规行为杀一儆百的同时，也会在某种程度上助长“黑哨”。

就在季前赛琼海站进行的同时，篮协举办了2013-2014赛季CBA/WCBA联赛裁判员培训班。在培训班总结时，篮管中心竞管部部长张雄对裁判员执法提出了八项具体要求，以提高裁判工作执行力，这其中，以第六条规定最富争议。规定第六条写道：对运动员、教练员违反规则的行为必须严格管

理、严格判罚。对近距离抱怨裁判员，任何抱怨、挑衅、下流、侮辱等不文明的手势如：摊手、抱头、拍地板、用手指着裁判、冲着裁判鼓掌、踢摔各种物品、指责、谩骂裁判等动作和行为必须立即判技术犯规，无需警告。

在“无需警告”、“零容忍”下，裁判痛下杀手，毫无准备的总经理和教练们季前赛吃了暗亏。广东男篮总经理刘宏疆因为不满判罚，对裁判竖中指，直接被禁赛加罚款。接下来，一大批教练纷纷吃“T”，让人目瞪口

呆。从闵鹿蕾、崔万军，到巩晓彬以及山西教练组，均因质疑判罚吃到技术犯规，辽宁主帅吴庆龙更是三天之内吃到三个技犯，这比NBA“怒吼天尊”华莱士的技犯效率还要高。

经历上赛季“军青”一战的裁判风波后，篮协新赛季整饬裁判执法、净化赛场的心情可以理解，然而“重典”治罪，强行立威，从球员到教练被迫“屈服”，也在为矛盾埋下种子。队员、教练有理没处讲，裁判有新规撑腰有恃无恐，两边失衡，后果只会更加

严重。

实际上，CBA每个赛季开始前，篮协总会在裁判执法严肃性上三令五申，然而到头来，问题照旧。归根结底，除了篮协，没有人能对“黑衣法官”构成有效监督，篮协是规定制定者，又是监督者，一个人关起门来自己玩。“怎样处罚裁判吹黑哨？怎样处置错判漏判？为什么这些没有明文规定？网球可以挑战鹰眼，NBA可以观看录像回放，CBA裁判的哨子就有绝对权威？篮协逻辑何在？”有网友直言。

费城新秀迈卡威场均20+9

烂队造明星，别高兴太早

本报记者 叶嘉利

新赛季刚打了几天，迈克尔·卡特·威廉姆斯就迅速蹿红，仅仅用了一个礼拜的时间，迈卡威就完成了从无名菜鸟到未来偶像的转变。生涯首场比赛中，迈卡威用22分、12助攻、9抢断和7篮板的准四双数据带领76人队击败热火，前三场比赛20+9的表现令人刮目相看。

76人怎么不摆烂了？赛季之前很多人预测76人队就是冲着来年状元签去的，可是开

局的3连胜让人们看不到一点摆烂的迹象，逆袭难道是76人的终极梦想？事实上，今年夏天76人送走队中唯一的全明星霍乐迪，又在阵中安排了9名合同即将到期的球员，从这一刻开始就决定了，76人本赛季真的是无欲无求，仅仅是为2014年的状元签和自由市场的大鱼。

迈卡威的横空出世有点出乎意料，再加上2010年榜眼秀特纳也打出了最稳定的开季表现，由特纳、迈卡威、杨和霍伊斯组成的青春风暴让所有人猝不及防。不过还是要提那句话，不要因为走得太远而忘记为什么出发，从大趋势

来看，76人队即使进了季后赛也难有作为，凭他们的经验和韧性是很难和豪门相抗衡的，3连胜只是个开头，别被胜利冲昏了头脑。

迈卡威之所以能成为首发并且打得这么出色，就是因为身处这样一支彻底的鱼腩队伍，霍乐迪的离开让他顺利成章接任一号位，倘若放在热火、篮网、雷霆等强队，迈卡威要出风头至少要先在板凳上坐几个赛季，毕竟像林书豪这样得到天赐良机的人只是极个别的。都说烂队造明星，76人队无人可用才成就了迈

卡威的一鸣惊人，烂队对于新人的好处就在于，你可以得到上场机会并且尽情表现，沃尔、欧文、埃文斯、詹宁斯皆是如此。

用3场比赛来作为评价一名球员的范本，数量还是太小了，更别说季后赛和总决赛了。在76人这样有活力的年轻队伍里，他能够肆意挥霍自己的天赋，这么来看76人队是一块不错的成长沃土。3连胜仅仅是个开头，还很难预测接下来76人队的走势。在76人队拿到场均20+9和在热火队拿到20+9的含金量也是不一样的，弱队造明星，不要太当回事儿。

◀公牛“大当家”罗斯防守迈卡威。



登录手机应用平台，免费下载并使用“云拍”，拍摄图片观看视频。

中国足球队公布亚预赛大名单

本报讯(记者 胡建明) 11月4日下午，中国足协公布了新一期中国男足集训名单，在这份28人大名单中，广州恒大有9人入选，鲁能泰山队则上榜3人。

鲁能泰山队入选国足的三名队员分别是杜威、金敬道和王永珀。黎巴嫩足协也公布了国家队集训名单。让人意外的是，此前已经宣布退出国家队的鲁能外援安塔尔此番重回黎巴嫩国家队。

安塔尔此番重回国家队，有消息甚至猜测，他可能在为离开鲁能泰山队做准备。最新的消息显示，鲁能已经和一名来自南美的国际级球星取得了进展，收购很可能在未来一段时间完成。这名国际级球星有着辉煌的顶级联赛经历，同时也是南美一支国家队劲旅的现役国脚。

公开信表态“打回中超” 青岛中能“刮骨疗毒”

本报讯(记者 胡建明)

4日上午，已经降级了的青岛中能从北京返回了青岛。数十名青岛球迷自发来到了机场，高举着“从头再来，一起战斗”的横幅迎接中能将士回家。岛城球迷对球队的不离不弃，也换来了青岛中能送出的承诺：“谢谢球迷们的不离不弃，明年我们冲回中超！”

为了这个承诺，青岛中能也开始了一系列的冲超准备。在3日晚上比赛结束后，中能集团董事长乔伟光连夜返回青岛召开董事会，商讨青岛中能来年发展大计。目前，中能做的第一件

事情就是全力挽留队中主力，并积极寻找适合中能的新主帅带领球队冲超。

在中能回家的同时，一些留在北京的青岛球迷在4日上午自发打着“严惩假球黑哨，振兴中国足球”的横幅，赶上了国家体育总局门口“讨说法”。他们一致认为，中能降级虽然说明自身存在问题，但也是被中国足球的大环境给害了。

青岛中能对此也是有一肚子苦水。4日上午，中能俱乐部专门对外发布了一封公开信。公开信在向社会各界表达了降级的歉意之

外，还特意提到了青岛中能沦落至降级的地步，除了俱乐部自身的管理存在问题外，青岛足球的整体发展大环境也制约了青岛中能的发展。“关于青岛足球整体的发展环境，需要我们每一个人去审视、反思和总结，个别部门及领导种种不作为，甚至不支持对俱乐部影响巨大，对于相关种种不为人知，我们有苦难言的问题，俱乐部会尽快通过合适的时机向大家进行澄清和公开。”

为了重新打回中超联赛，青岛中能已经做好了“刮骨疗毒”的准备。

济南五人制足球赛落幕

本报讯 “体彩·竞彩杯”济南市五人制足球赛决赛阶段比赛日前在历城区体育中心体育场举行。经过东西部分赛区及媒体组的比赛，共有12支球队杀入最终的决赛圈。决赛采取小组赛循环赛，经过激烈比拼，4支队伍会师半决赛，最终，来自02830彩票店的领航二队技高一筹，夺得冠军，来自01906彩票店的领航一队屈居亚军。

“体彩·竞彩杯”济南市五人制足球赛由济南市体育局主办，市体彩中心和市体育训练基地承办。比赛自报名开始就得到了广大彩友和球迷的积极参与，共有近60支队伍参加了比赛，比赛场次达到60余场。(读歌)